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ВПЛИВ МИРОТВОРЧОСТІ ЯК СОЦІАЛЬНОЇ  
ІНІЦІАТИВИ ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ

Термін «миротворчість», яким зазвичай позначають не-
військові засоби досягнення миру, часто стосується будь-
якої діяльності, спрямованої на припинення бойових дій 
і  відновлення використання дипломатичних шляхів врегу-
лювання військового конфлікту. Це також стає поштовхом 
для активного створення нових благодійних фондів та орга-
нізацій, найголовнішою метою яких є укладення, збереження 
та побудова миротворчості, що спрямована на припинення 
воєнних конфліктів, які відбуваються в країнах.

 У сучасному світі люди повинні осмислити й розглядати 
миротворчі ініціативи не як стереотипно марний і незручний 
інструмент для припинення конфліктів, а як незамінний еле-
мент для соціальної згуртованості. Адже саме цей елемент 
допомагає пом’якшити наслідки війни, закладає фундамент 
для післявоєнного відновлення та створює передумови для 
мирного майбутнього. Саме так українське суспільство зі-
ткнулося з низкою критичних проблем, які призвели до не-
обхідності об’єднання не тільки всього народу, а й світу на-
вколо у миротворчій місії (Іліч & Акіліна, 2024).

За останні два роки було здійснено численні дослідження, 
соціологічні опитування й оприлюднено статистичні дані, 
які дають підставу впевнено заявити, що війна справді спри-
чинила кризові ситуації на багатьох рівнях буденного життя. 
Внаслідок російсько-української війни відбулась значна дес-
табілізація міжнародних відносин, призводячи до посилення 
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численних військових загроз у всьому світі. Ракетні обстріли, 
руйнування, втрати домівки або рідних призвели до масової 
міграції сотень тисяч українців, вони й мільйони інших людей 
відтепер потребуватимуть довготривалих реабілітаційних 
програм. Проблеми, що пов’язані з нестачею житла для вну-
трішньо переміщених осіб, дефіцитом медичних ресурсів 
і складнощами з доступом до базових продуктів у постраж-
далих районах, загострюють ситуацію українців у всій країні. 
Війна докорінно змінила сприйняття економічного, соціаль-
ного, гуманітарного забезпечення людей у регіонах, тому 
ініціатива миротворчості критично необхідна у відновленні 
багатьох напрямів життєдіяльності.

Соціальні проблеми, що були спричинені війною, стали 
одним із найсерйозніших викликів для українського суспіль-
ства та створили нагальну потребу у створенні ефективних 
механізмів надання допомоги. Постійні обстріли міст, бом-
бардування цивільних будівель і пошкодження постачальни-
ків таких ресурсів, як світло, електроенергія і газ, призвели 
до масштабних руйнувань житлової інфраструктури, масової 
міграції та психологічних травм громадян. Водночас пробле-
ми з доступом до гуманітарної допомоги, брак стабільного 
житла та глибокий психологічний стрес суттєво ускладню-
ють процес адаптації і повернення до нормального життя. 

Українське суспільство не було достатньо підготовлене до 
тривалого подолання таких масштабних криз, тому на пер-
ший план вийшла роль соціальної ініціативи, тобто миро
творчих організацій зі всього світу. Вони змогли проаналізу-
вати традиційні методи соціальної підтримки, якою українці 
користувалися з 2014 року, та адаптувати їх задля того, щоб 
вистояти перед новими викликами війни. Завдяки миро
творчим організаціям удалося скоординувати зусилля дер-
жавних структур, міжнародних партнерів і місцевих спільнот 
щодо створення ефективної підтримки та побудови довго-
строкових програм відновлення. Вони допомогли подолати 
соціальну кризу, мобілізувавши ресурси, надавши професій-
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ну підтримку жертвам і впровадивши нові моделі соціально-
го забезпечення, які змогли ефективно функціонувати навіть 
у періоди високої нестабільності (Крамер, 2012).

Геополітична нестабільність стала однією з особливо го-
стрих загроз економічному зростанню та самому існуванню 
бізнесу в Україні. Від початку повномасштабної російської 
агресії українські компанії зіткнулися з серйозними пробле-
мами: як продовжувати виробництво та послуги, що були 
активно надані компаніями, як організувати логістику в   
нових умовах, як підтримати персонал, як виконати свої 
зобов’язання перед державою та, найголовніше, як поверну-
тися до довоєнної прибутковості або принаймні наблизитися 
до неї. Компанії були вимушені перемістити свої виробничі 
потужності та допомогти працівникам з тимчасовим переїз-
дом, тим самим зберігаючи життєздатність свого бізнесу. 
Багато організацій поступово перевезли свій бізнес до без-
печніших регіонів, а в деяких випадках за кордон до сусідніх 
країн, таких як Польща, Румунія, Угорщина, Чехія та інші 
(Кравченко та ін., 2023).

У воєнних умовах наявні стратегії та методичні підходи до 
вирішення проблем потребували переосмислення і впрова-
дження новацій. Українські компанії не були достатньо під-
готовлені до роботи в умовах підвищеної нестабільності й не 
мали інструментів для сприяння стійкості в організаціях, 
якими вони керували. Завданням миротворчих організацій 
стало відіграти роль як радників, так і лідерів, які здатні мо-
білізувати ресурси та персонал для досягнення довгостроко-
вих цілей компанії, незважаючи на зовнішні виклики та пере-
шкоди. Вони заповнюють пропуски у досвіді та знаннях, які 
мають світові миротворчі організації, та надають особистий 
досвід у вирішенні логістичних та геополітичних проблем, 
з якими українці зіткнулися. 

Одним із гарних прикладів, коли миротворча організація 
змогла вчасно надати допомогу українській компанії, є спів
праця компанії «НІБУЛОН» із міжнародним проєктом USAID 
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«Економічна підтримка України». Цей проєкт від початку 
повномасштабного вторгнення допомагає зміцнювати аграр-
ну логістику України, забезпечуючи найнеобхіднішим компа-
нії, які працюють на підтримку продовольчої безпеки світу. 
«Так, коли у 2023 році “НІБУЛОН” був змушений переорієн-
туватися з водного транспортування збіжжя на перевезення 
автошляхами та залізницею, втілити це альтернативне рі-
шення в  життя допоміг проєкт USAID “Економічна підтримка 
України”. Тоді спеціально для “НІБУЛОНу” проєкт закупив 
50 сучасних вагонів-хоперів із здатністю перевозити 70 тонн 
зерна кожен» (НІБУЛОН, 2024). Ця ініціатива допомогла  
«НІБУЛОНу» адаптувати логістичні маршрути в умовах бло-
кування морських шляхів і забезпечити безперервний екс-
порт агропродукції. Завдяки цій підтримці «НІБУЛОН» зміг 
перевезти перші 100 тисяч тонн зерна новими вагонами, що 
сприяло стабілізації експорту української агропродукції в 
умовах війни.

Отже, вже сьогодні ми можемо помітити, як миротворчі 
організації вплинули на наше буденне життя, потурбоване 
постійними загрозами обстрілів, пересуванням кордону та 
гуманітарними катастрофами на східному напрямку. Завдя-
ки їхнім зусиллям українцям вдалося пом’якшити наслідки 
війни, адаптуватися до нових суворих реалій і розвинути ло-
гістичну структуру, яка ефективно постачає необхідні ресур-
си як цивільним, так і військовим.
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